



El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

La situación de la Comisión Gestora

Está siendo muy comentado en Cartagena el ruego escrito que el diputado a Cortes don Tomás Mestre Z. para ha presentado a la Mesa del Congreso, dirigido al ministro de la Gobernación, y que dice así:

«Recientemente se ha procedido a la destitución del Ayuntamiento de Cartagena, combrando una Comisión Gestora que asumió sus funciones.

Han concurrido en la designación circunstancias tales, que obligan al diputado que suscribe a solicitar de vuecencia un detenido estudio de la cuestión para tratar de indagar las causas que han motivado la aceptación de gran parte de los gestores nombrados y, al mismo tiempo, envíe a la Cámara el oportuno expediente para después de estudiado, desarrollar sobre este particular una interpelación que desde este momento tengo el honor de anunciarle».

Como era de esperar, se ha dado estado parlamentario a la anómala situación municipal creada injustificada mente en Cartagena, al formarse una Comisión Gestora a gusto solamente de determinado sector político, contra la opinión de los genuinos representantes de los grupos gubernamentales y contra el sentir general de la ciudad.

Fiesta de la Inmaculada

Antigua Patrona de la Infantería y del Estado Mayor

La misa que se dirá el día 8 del corriente mes a las doce horas en la Iglesia de Santa María de Gracia, lo será en honor de la Purísima, y la que tendrá lugar el día 10 a las 11 horas en el mismo templo se dedicará en sufragio de los fallecidos de los citados Cuerpos.

Se invita a las autoridades y a todos los compañeros su asistencia a los referidos actos.

Varios retirados

Solemnes cultos

En todas las iglesias tendrán lugar mañana solemnes comuniones generales con motivo de la gran festividad de la Inmaculada Concepción, excelsa Patrona de España.

En la parroquia del Sagrado Corazón, donde vienen celebrando los Hijos e Hijas de María tan brillante novenario, habrá a las siete y media misa de Comunión general y a las diez misa solemne. Por la tarde a las seis y media, último ejercicio de la novena con sermón por el M. I. señor don Antonio Hidalgo, canónigo de la S. I. C. de Tarazona.

Mañana no publicaremos nuestro periódico en atención a la solemnidad de día.

DE SOCIEDAD

LOS QUE VIAJAN

A Madrid ha marcha lo doña Amalia Braquehale viuda de Pardo.

—Se encuentra en Cartagena doña María de la Figuera de Gray.

—A Larache, donde ha sido destinado, ha marchado el capitán de corbeta don Manuel Guimerá con su distinguida esposa doña Matilde Beltrí e hijos.

—Han regresado de Madrid nuestro querido amigo don Mariano de las Cuevas y su distinguida esposa.

NOTAS VARIAS

Ha dado a luz felizmente una niña la esposa del teniente de Infantería don José Pascual.

Nuestra enhorabuena a los padres y al abuelo materno nuestro querido amigo don Raimundo Gómez Ramos.

—Los Ingenieros Civiles celebrará mañana a las dos de la tarde en el Gran Hotel la comida mensual que vienen realizando.

—Mañana, en la misa de once de la Caridad interpretará la señorita Isidra González Guillamón la farsa «Madre mía que estás en los cielos», de Sancho Marraco, y la señorita Carmen Mingot cantará el «Ave María» de Schubert y el «Ave verum» de Mozart.

—Ha sido bautizado el niño que dió a luz doña Pilar Tapia Manzanares esposa del teniente de navío don Manuel Ortiz.

Al nuevo cristiano le han impuesto el nombre de Manuel según apadrinado por sus tíos el capitán de corbeta don José Tapia y su distinguida esposa.

ONOMÁSTICOS

Mañana, festividad de la Inmaculada Concepción, celebran su fiesta onomástica, entre otras, la Condesa de Casa Valiente, señoras de Muñoz Delgado, Gómez, viuda de García Berdoy, Mir, Vial, O'iver (D. D.), Bertios, Cardona, Burost, Jiménez, Mon oya, Valdivia, Barón, viuda de Guillán, González, Pemartín, Bustillo.

Señoritas de Guitari, García del Real, Murcia y Sanz de Andiao, Jiménez, Navas, Muñoz Delgado, Gómez Salazar.

Nuestra felicitación.

ENFERMOS

Se encuentra enferma doña Soledad Carmona, esposa del Director de la Unidad Sanitaria don Alejandro Domínguez.

—Se encuentra restablecido de su enfermedad nuestro compañero de redacción don Antonio Navarro Ruiz.

—Ha recaído en su grave enfermedad nuestro querido amigo don José Salmerón de Laríos.

—Se halla enfermo el Auxiliar de Oficinas de la Armada don Diego García.

LETRAS DE LUTO

Ayer mañana se efectuó el sepelio de nuestro distinguido amigo el capi-

tán de fragata don José Manuel Moreno de Guerra, asistiendo sus compañeros y numerosos amigos. Presidieron el duelo con el hermano del finado don Antonio, el contralmirante señor Gómez Pablos y otros jefes de Marina.

Concurrió el clero de la parroquia del Carmen con cruz azada, rezándose un responso.

Descanse en paz su alma y reciba su familia la reiteración de nuestro sentido pésame.

Teatro Principal

La breve actuación de la compañía lírica de Moreno Torroba, terminó ayer con la reposición de «Azabache» de los aplaudidos comediógrafos señores Quintero y Guillén; música de M. Torroba. La obra que se des envuelve en un ambiente gitano tiene indudable gracia, y ello unido a una partitura agradable y melódica, hacen que sea escuchada con mucho gusto.

La interpretación fué excelente, sobresaliendo Conchita Panadé, que confirmó el éxito de noches anteriores; y Rafaela Hualde, así como Crisanta Blasco en su papel de Golosina. De ellos merece destacarse el primer actor Vicente Mauri que derrochó naturalidad y gracia, el tenor cómico Ángel Radondo y los señores Gabón y Rufari.

C. C.

Delegación provincial de Trabajo

Con el fin de fijar la fecha definitiva en que ha de ser inauguradas las nuevas oficinas de la Delegación provincial de Trabajo de Murcia, y la de la colocación de la primera piedra para la construcción del edificio destinado a Jurados mixtos y servicios sociales de Cartagena, así como para ultimar los detalles de los actos que con tal motivo han de celebrarse, ha marchado hoy a Madrid el señor delegado provincial de Trabajo.

La fecha que se aseguraba sería el día 9 para los actos referidos, queda aplazada y será debidamente anunciada.

CASAU

Sólides Selectividad Sencillez Bonatura

Se ha recibido la nueva serie de Aparatos PHILIPS.

Radio 1954. A superinductancia (Nuevo principio en Radio).

El Mundo bajo su techo con un PHILIPS.

Instalaciones para cines, casinos y bares.

Demostraciones y venta a plazos en CASA CASAU

MAYOR 13

PRIMER ANIVERSARIO EL JOVEN

Don Pascual Jarava Aznar

Falleció el día 9 de diciembre de 1933 a los 23 años de edad, en La Solana (Ciudad Real)

habiendo recibido los S S y la Bendición Apóstolica

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el domingo día 9 en la Caridad desde las ocho serán aplicadas en sufragio de su alma. También lo serán las misas que se celebren el mismo día en Totana, tanto en la Iglesia parroquial como en la de los PP. Capuchinos.

Sus padres los Excmos. Sres Condes de Casa Valiente, hermanos y demás familia invitan a sus amistades a tan piadosos actos y les ruegan una oración por el eterno descanso del alma del finado, quedándose por ello muy agradecidos.

Un llamamiento para formar un bloque nacional

SUS FIRMANTES PRESCINDEN DE LA FORMA DE GOBIERNO

CONFERENCIA DE LA TARDE

El manifiesto de Calvo Sotelo

Madrid.—Anoche se facilitó a la Prensa el anunciado manifiesto que Calvo Sotelo y otras personalidades dirigen al país.

Dicen que la revolución de Octubre no está vencida porque ha sido fruto de causas políticas que persisten.

Nos encontramos ante una doble crisis: la crisis de un Estado decrepito y la crisis moral de una sociedad que ha contemplado impasible y suicida la organización de su propio aniquilamiento. Hay que reformar el Estado y la sociedad.

Los firmantes de este escrito opinan en una actuación pública delimitada por estos dos principios: La afirmación de España unida y en orden, según frase inmortal de don Fernando el Católico, y la negación del existente Estado constitucional. España, pues, a-todo y sobre todo. Una España auténtica fiel a su historia y a su propia imagen; una e indivisible. De aquí la primera línea de nuestro programa de acción: defensa a vida o muerte y exaltación frenética de la unidad española que la monarquía y el pueblo labraron juntos a lo largo de quince siglos. Y con ella la soberanía política única del Estado que las especialidades locales tradicionales han de vigorizar y fortalecer, lejos de menoscabarla. Y si queremos una España auténtica, debemos proclamarla católica mediante la concordia moral del Estado con la Iglesia.

ya que, aparte de otras razones, el hecho católico fué factor decisivo y determinante en la formación de nuestra nacionalidad.

Hay que encuadrar la vida económica en corporaciones profesionales; facilitar el acceso del proletariado a la propiedad; imbuir en patronos, obreros y técnicos, la conciencia de que sirven un supremo interés nacional que integran los parciales de clase. Esto se logrará cuando la vida del trabajo sea dirigida por un Estado con unidad moral, unidad política y unidad económica.

Se impone una suspensión del Parlamento, cuyo término sea la convocatoria de unas Cortes orgánicas.

Afirman que es una utopía la reforma de la Constitución por los trámites en ella previstos y proponen el Referendum para que el país conteste a estas preguntas:

¿Acepta o rechaza España el laicismo?

¿Quiere o no España la restauración de la gloriosa bandera bicolor como enseña patria?

¿Quiere o no España la supervivencia del actual Estatuto de Cataluña?

Proponen la formación de un bloque nacional para la conquista del Estado y formar un Estado nuevo, no planteando ahora el problema de la forma de Gobierno.

En el Congreso

Madrid.—En la sesión de anoche continuó discutiéndose el